Instituto Superior Técnico
Eng. Biologia e Eng. Biomédica
1° Teste de Fisica I - 29-10-2021 - Duracao: 1 hora

Resolva cada um dos problemas numa folhas separada.
S6 sao permitidas maquinas de calcular ’simples’.

Cotagoes: 1 (1.5v ; 1.0v ; 1.0v ; 1.5v) ; 2 (5 x 1.0v)

1. Considere o sistema indicado na figura em que o bloco m; se desloca com
uma velocidade v, = v1€, com v; > 0 e tem de massa ‘'m’. Os blocos my e mj3
tém de massa '2m’ e estao inicialmente em repouso. Admita que os choques
sao todos elasticos e que o atrito se pode desprezar. Determine justificando
(isto é, resolvendo as equagoes que utilizar):

m3 |m:1 1 m2

-~ _—

a) A velocidade dos blocos depois do primeiro choque em funcao de wvy;
b) A velocidade dos blocos depois do segundo choque em funcao de vy;
¢) Vai haver outro choque? Justifique.

d) Admitindo agora que depois da primeira colisdo o bloco m; fica sujeito a
uma for¢a de atrito constante de médulo |F,| = pm, em sentido contrario
ao movimento, determine o valor minimo de p para que nao haja a segunda
colisao, sabendo que a distancia entre os blocos ms e mg é d = 3m e que a
espessura do bloco 1 se pode desprezar.

2. Um satélite com a massa de 1000kg ¢é colocado numa orbita circular, a
900 km de altitude, em volta da Terra. Calcule, justificando as suas respostas:

a) A velocidade orbital. Para tal obtenha a expressao dessa velocidade;
b) Calcule o periodo da 6rbita,
¢) Calcule o seu momento angular;

d) Calcule a energia gravitica que é necessario fornecer ao satélite para o colocar
nessa orbita;

e) Calcule a energia gravitica adicional que se deve fornecer ao satélite para o
colocar numa Orbita geo-estacionaria?

Ry = 6.4 x 105m My = 5.98 x 10% kg
G = 6.67 x 10! N m? /kg?
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